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CONHECIMENTOS PROFISSIONAIS (VALOR: 80 PONTOS)
1® QUESTAQ (8 pontos)

OCbserve a figura a sequir.

| 4m 4m

l

Com base na treliga representada na figura acima, determine:

a) as reacgdes de apoio. (3 pontos)
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CONTINUACAO DA 1* QUESTAO

b) As forgas normais em todas as barrasg. {5 pontos)
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2% QUESTAC (8 pontos)

Observe a figura a seguir.
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medidas em cm

. M N
Formulas: o=—2, g =-—
L, A

Dado: 5:=3210006nﬁ

A wviga em balanco apresentada na figura acima, cuja secédo
transversal é indicada & direita, ¢é constituida de material com
tensdo admissivel a tragdoc o6r = 1KN/cn® e tensio admissivel a
compressio G, = 5KN/cm? . Determine o maximo carregamento

Cransversal P que se pode aplicar & estrutura nas seguintes
condicgdes:

a) sem forga normal, como indicado na figura. (2 pontos)
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CONTINUACAO DA 22 QUESTAO

o} com uma carga axial (além da forca P) aplicada no centro de
gravidade da secido B (0 médulo e o sentido dessa forga devem
ser adotados de maneira que se possa atingir o maior valor de
P). (3 pontos)

Prova : CONHECIMENTOS PROFISSIONAIS Concurso: CP-CEM/2016
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CONTINUAGACO DA 22 QUESTAO

c) com uma carga axial (além da forga P) aplicada fora do centro
de gravidade da segido B, em algum ponto do eixo z (o médulo e
o sentido dessa forga, bem como a excentricidade do ponto de
aplicagdo, devem ser determinados de maneira que se possa
atingir o maior valor de P). (3 pontos)
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3% QUESTAO (8 pontos)

Observe a figura a seguir.

Y

A viga Dbiapoiada representada na figura acima tem
constante e ¢é submetida ao carregamento triangular indicado.

Calcule a rotacido da secgdo A mediante a integragdo da equagéo
diferencial da linha eléstica.

rigidez EI

P 14 M
Férmula: Vv = ——
El

Prova : CONHECIMENTOS PROFISSIONAIS Concurso: CP~CEM/20L16
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CONTINUAGCAO DA 32 QUESTAO
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4% QUESTAO (8 pontos)

Observe a figura a seguir.

400 50 y

| =05
1| (constante)

—
400 400 30

medidas em cm

Na estrutura da figura acima, ¢ pilar AB tem secgdo transversal
retangular vazada. A se¢do A é engastada e o ponto B é impedido
de se deslocar na diregdc y pela presenca de cabos igualmente
tensionados. Considerando a possibilidade de flambagem nos
planos xy e xz, determine a méxima forga de tracgdo nos cabos de
modo gque se tenha coeficiente de seguranga 3 & flambagem do
pilar.

Dado: E = 20000 kN/cm?

, n2El bh® . )
Féormulas: RW =-??— ; 1==7E; {segdo retangular chela)
1l
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CONTINUACAO DA 4% QUESTAO
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52 QUESTAO (8 pontos)

Observe a figura a segquir

No ponto P de um sdélido submetido a estado plano de tensdo, como
apresentado acima, as tensdes, segundoe o plano @y, sdo =0 e
T=+43; segundo o plano m,, as tensdes sdo g=+8 e 7=+3 (tensdes
em kN/cm?). Desenhe o circulo de Mohr e, mediante relagdes
trigonométricas, determine as tensdes principais e a tensdo de
cisalhamento méxima em P.

Convencdo de sinais:
g>0: tracéao

>0 : gira o elemento infinitesimal em torno de P no sentido
horéario
Prova : CONHECIMENTOS PROFISSIONATLS Concurso: CP-CEM/2016
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CONTINUACAOC DA 5% QUESTAO
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6* QUESTAO (8 pontos)

Sobre a laje de cobertura de uma estrutura estd prevista a
colocagdo de uma camada de 0,5 m de solo granular. Para elaborar o
projeto da estrutura, faz-se necessiarioc determinar os valores de
sobrecarga decorrentes do peso de solo. Admitindo que o peso
especifico dos grdos (ys) seja de 26,5 kN/m® e que o s0lo serd
langado sobre a laje em camadas, resultando em um indice de vazios
e = 0,5, indique, respectivamente, os valores dessa scbrecarga
quando o sclo estiver seco e quandc o sclo estiver saturado.

Dados:

Y = {Pa + Pg) / (Vo + Vg
e =V, / Vg

S =V, / Vy

Vy = Vo + Vi

P, = peso de Aagua

P; = peso dos sélidos
Va = volume de &gua
Var = volume de ar

Vs = volume de sdélides
Vy = volume de vazios
5 = saturacdo

Prova : CONHECIMENTOS PROFISSTIONAIS Concurso: CP-CEM/2016
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CONTINUACAO DA 62 QUESTAO
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72 QUESTAO (8 pontos)

Observe a figura a seguir.

f

30 cm

AMOSTRA DE 50LO

/ A= 100 emi®

Ty

15 cm

AW\

Lei de Darcy: v = k . 1

Em um ensaio de permeabilidade feito em laboratdério e realizado
com uso de permefmetro de carga constante, foram tomadas algumas
medidas do volunme percolado e do tempo, alcangando-se,
respectivamente, 225 cm® e 116 segundos para valores médios dessas
grandezas. O permedmetro tem seg¢do circular com &area da segdo de
100 cm? e a sua montagem ¢ feita conforme indicade na figura
acima. Admitindo o indice de vazios do solo de e= 0,55, determine
o valor do coeficiente de permeabilidade (k), em m/s (metros por
segundo), da amostra de solo ensaiada e a velocidade de percolagdo
(v}, com valores aparente e real.
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! CONTINUACAC DA 7° QUESTAO
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8% QUESTAO (8 pontos)

Observe a figura a seguir.

Profundidade (r)

NT 0
AR
IS S |
L 2
Areia saturada (20 KNfm3)
— 3
£ . 4
&
: g 5
ool L L L L L LT L L LS L L L Ll L

B ! " Argita (16 kN/m3)

e 8

Arela seca (18 kN/m3) e 7

8m

0 perfil geotécnico de um terreno determinadeo por sondagens A&
percussdo e complementade por ensaios de peso especifico é
indicado na figura acima. Verificou-se a existéncia de uma camada
de argila praticamente impermedvel entre duas camadas de areia,
resultando em um lengol fredtico empoleirade. Determine as tensdes
verticais efetivas nos pontos “A” e “B” indicados na referida
figura, acima e abaixo da camada de argila, respectivamente.

Prova : CONHECIMENTOS PROFISSIONAIS Concurso: CP-CEM/2016
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CONTINUACAO DA 8% QUESTAO
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9° QUESTAO (8 pontos)

Para a realizacdo de um ensaio de compactacdo, foram moldados
corpos de prova de um determinado solo, utilizando-se moldes
cilindricos com 10 cm de didmetro e 12,73 cm de altura, seguindo-
se o procedimento do Ensaio de Proctor Normal. Em uma das
amostras, obteve-se um corpo de prova com massa de 1,943 kg e
umidade de 22,13 %. Considerando que a massa especifica dos gréos
seja de 2,65 g/cm?®, determine a densidade seca e o grau de
saturacdo desse corpo de prova,

Dados:

Y (Pa + Ps) / (Vg + Vg
e =V, / Vg4

g =V, / V¢

Ve = Vi + Vg

w =P, / Pg

P, = peso de agua

P, = peso dos soiidos
V, = volume de &agua
Var = volume de ar

Vs = volume de sdlidos
Ve volume de vazios
S = saturacgéc
W
e
v

unidade
indice de wvazios
= peso especifico
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CONTINUAGCAO DA 9% QUESTAO
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10° QUESTAO (8 pontos)

Um pilar de concreto armado com se¢do retangular de 20 cm x 100 cm
devera transmitir carga de compressdo para o solo, com valor Ny =
2000 kN, através de uma sapata de concreto armado (o peso da
sapata nio estd inclusc na carga). O perfil geotécnico do subsolo
indica ser possivel adotar tensdo admissivel de 250 kPa na cota de
assentamento da fundacdo. Defina as dimensdes de uma sapata rigida
de concreto como fundacdo para o pilar. Para considerar a sapata
rigida, adotar gque a altura da sapata h seja maior ou igual a (A -
a)/3, onde A e a s3oc as dimensdes da sapata e do pllar,
respectivamente, na direcdo considerada. Adotar peso especifico do
concreto armado com valor de 25 kN/m®. Admitir ainda que ndo haja
interferéncias proéximas A& sapata a ser construida, de forma que
podem ser adotadas as dimensdes mals econdmicas com o pilar
centrado.
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